



1. Mötets öppnande och godkännande av föredragningslistan.

Närvarande:

Gunilla Arvidsson

Carina Almedal

Jan-Erik Broome

Leif Gulden

Lena Hallin

Eva Gustavsson

Tore Jönsson

Göran Nilsson

Hans Nilsson

Eva Norsell

Mats Persson

Ingvar Petersén

Henrik Valentin

Kerstin Svensson

2. Val av mötessekreterare och justerare.

Kerstin sekreterare. Ingvar justerare

3. Föregående mötesprotokoll.

Inget speciellt. Godkännes och lägges till handlingarna.

4. Ekonomisk rapport.

Se bilaga. Genomgång av Carina. 690 medlemmar. Minskat något.

a. AU:s förslag är att ta bort plusgiro, pga. för tung admin. **Bifalles** av styrelsen.

b. Gunilla meddelar att en av de två revisorerna är hennes bror. Ingen på årsmötet eller i styrelsen bedömer det som risk för jäv.

5. Styrelseposter framöver, ringarna och arbetsgrupper (se bilaga ang. de tidigare)

konstituerande styrelsemöte genomfördes direkt efter årsmötet: Carina kassör, Göran vice ordförande, Eva sekreterare, Kerstin är webbredaktör. Tillsammans med ordförande Gunilla, utgör dessa AU.

Ringarna;

Mellby upphör, och kontot ska överföras till föreningen. Möllan och Brydestuan har förvaltats av Mellbyringen. Nu tillkommer nu även Kyllnan.

Agusa har ingen ring

Byggnadskommitté; för de byggnader vi förvaltar. Clas utgår, Göran ersätter. Några till behövs.

Programkommitté; Leif vill inte vara sammankallande, men kan kvarstå i kommittén. Henrik Valentin ny medlem. Kan vi göra programlayouten själv eller kan vi fortfarande kan ta hjälp av Ola? Gunilla blir sammankallande.

Säkerhetskommitté; Eva G går in som sammankallande. Fö. samma bemanning. Försäkringarna behöver kollas upp. Vi har Länsförsäkringar, samt även gruppörsäkring genom förbundet.

Textilkommitté; Ann-Christin slutar. Valborg och Agnes blir sammankallande. Annika Nilsson vill vara med, samt på sikt Berit Andersson

Medlemsregister: Ska skötas av Eva G

6. Hel medlemsavgift för de som blir medlemmar andra halvan av året?

Styrelsen beslutar att det är hel avgift som gäller, för att inte komplicera administrationen, samt att årsavgiften på 150:- redan är låg.

6a. Hemsidan, Facebook och Instagram. E-post till medlemmar.

Styrelsen beslutar att protokoll från styrelse och årsmöte ska publiceras. Signering eller

inte ska utredas av AU.

E-post till medlemmar, alltför få har lämnat sin e-postadress. Behöver påminnas om i olika sammanhang.

7. Medlemsblad i höst.

Skulle ev. kunna innehålla kulturarvsdagen, Krubbemöllas kvarnkörning samt linberedning. Programkommittén ansvarar för detta. 20 oktober ska allt material vara inlämnat till info@alboharad.se. Ska tryckas några extra som kan delas ut, totalt 1000 st.

8. Underhållsarbeten, pågående och planering 2022

Hallamölla, Glimmeboda och Agusa saknar nya 3-års vårdplaner. Är det tvunget? Troligen bättre i vilket fall, att vi har kontinuerliga planer, för att kunna söka bidrag. Ansökan ska vara inne 15 oktober hos länsstyrelsen.

Nytt tak på Glimmeboda i år, men svårt att få tag på halm.

Fått kostnadsförslag till Agusas jordkällare, lera kan hämtas hos Per-Olof. Göran haft kontakt med länsstyrelsen. Ryggningen behöver fixas på Agusa ganska så snart.

Hallamölla behöver ny ryggning, ska sökas bidrag.

Åkarps brydestua är det beställt vass till, men går inte att få tag på i år. Ett hål behöver lagas provisoriskt så länge.

9. Aktuellt från Skånes Hembygdsförbund.

Gunilla brukar vidarebefordra dessa mejl.

10. Odlar egen lång råg till halmtak?

Varit ett möte med flera intressenter, där man tycker det vore bra för egen försörjning av råghalm. Förbundet och länsstyrelse också varit inblandat. Möte den 1 november, Hans och Henrik ska vara med. Jan-Erik tipsar om Halmens hus i Dalsland, dom odlar egen halm

11. Rundan

Sillaröd; finns många idéer, vill köra Skvaltän. Behöver vara på våren för högvattnets skull. Vill mala mjöl och sedan baka en Sillarödslimpa. Kanske från Glimmebodas bovete och råg. Tankar kring en amfiteater, krävs lite bänkar bara. Dammen behöver fixas, men det är bara själva byggnaden som är vår. Krävs att den gamla överenskommelsen förnyas. Göran hanterar diskussioner om överenskommelsen.

Hallamölla; Med start på mölledagen, har det varit massor av folk, som man guidat. Har

börjat göra en utsiktsplats. Finns ett platsutvecklingsprojekt som drivs av länsstyrelsen, kommunen och Högestad. Betydligt mindre nerskräpning i år. Fått kontakt med en snickare i Osby, som är villig att sälja kärnfuru om nytt hjul behövs.

Bondrum: förbereder kulturarvsdagen. Sten och växter. Bagarugnen ska kunna användas. Fö. har det varit gott om besökare. Berättarafton har genomförts. Dagliljor kommer att finnas till försäljning

Krubbemölle: taket behöver fixas, men avbröts pga. getingar. Röjer bäckfåran. Haft studiebesök. Vill försöka köra kvarnen 9 okt. Även storkprojektet varit där, kan man få ett storkpar att häcka där? Kan stigen röjas? Även vägen mot Hjälmared skulle vara fint att få röjd

Sankt Olof: haft 4–5 visningar under sommaren. Ska ha årsmöte den 12 oktober i byalaget.

Glimmeboda; haft kyrkesöndag och linberedning. Råg ska sås. Julmarknaden bör kunna genomföras. Haft försäljning av lin och linprodukter.

12. Övriga frågor

a. söka medel till projektor och duk. Ok, sök för bra kvalité. Kerstin får i uppdrag att skicka in ansökan.

b. Gunilla uppmanar alla att hålla reda på hur mycket tid som vi lägger ner. Detta redovisar vi per år.

c. önskemål om att styrelsen kan göra studiebesök på de olika objekten. Kanske kan man ha styrelsemöten på olika ställen.

d. boken om Vitaby. **Styrelsen beslutar** att föreningen kan stå som betalningsmottagare för förskottsbetalning.

e. går att låna inspelningsutrustning av förbundet. Viktigt att vi dokumenterar t ex hur man kör möllorna

f. Ett tema på webb och FB; "Våra eldsjälar". Kerstin kontaktar de olika objektmänskorna

13. Mötets avslutande.

Kommande möten måndagen den 4 oktober i Ravlunda, och 22 november i Ravlunda
Eventuellt förhinder meddela tel/sms 0708710917 eller e-post info@alboharad.se

Balansrapport

Preliminär

	Ing balans	Period	Utg balans
TILLGÅNGAR			
Anläggningstillgångar			
Materiella anläggningstillgångar			
1110 Fastighet	231 825,00	0,00	231 825,00
S:a Materiella anläggningstillgångar	231 825,00	0,00	231 825,00
S:a Anläggningstillgångar	231 825,00	0,00	231 825,00
Omsättningstillgångar			
Fordringar			
1510 Kundfordringar	18 145,00	-18 145,00	0,00
S:a Fordringar	18 145,00	-18 145,00	0,00
Kassa och bank			
1920 PlusGiro	6 394,19	-5 901,80	492,39
1930 Företagskonto/checkkonto/affärskonto	1 374 501,23	60 527,84	1 435 029,07
1940 SWISH	9 544,04	-9 430,99	113,05
1950 Fondkonto	7 895,34	0,00	7 895,34
1965 Aina och Åke Swenssons Donationsfond	294 000,00	-6 000,00	288 000,00
S:a Kassa och bank	1 692 334,80	39 195,05	1 731 529,85
S:a Omsättningstillgångar	1 710 479,80	21 050,05	1 731 529,85
S:A TILLGÅNGAR	1 942 304,80	21 050,05	1 963 354,85
EGET KAPITAL, AVSÄTTNINGAR OCH SKULDER			
Eget kapital			
2010 Eget kapital	-387 635,56	0,00	-387 635,56
2019 Årets resultat	-118 609,24	0,00	-118 609,24
2073 Donation	-25 839,00	0,00	-25 839,00
2074 Fond Agusa	-4 983,00	0,00	-4 983,00
2075 Per Johan Gustafssons Donation	-952 238,00	0,00	-952 238,00
2080 Aina och Åke Swenssons Donation	-288 000,00	0,00	-288 000,00
S:a Eget kapital	-1 777 304,80	0,00	-1 777 304,80
Långfristiga skulder			
2390 Renoveringslån Sankt Olofs Mölla	-165 000,00	40 000,00	-125 000,00
S:a Långfristiga skulder	-165 000,00	40 000,00	-125 000,00
S:A EGET KAPITAL, AVSÄTTNINGAR OCH SKULDER	-1 942 304,80	40 000,00	-1 902 304,80
BERÄKNAT RESULTAT***	0,00	61 050,05	61 050,05

Resultatrapport

Preliminär

	Perioden	Akkumulerat
Rörelsens intäkter mm		
Övriga rörelseintäkter		
3900 Medlemsavgifter	103 525,00	103 525,00
3925 Försäljning	251,00	251,00
3926 Försäljning Agusa	545,00	545,00
3927 Försäljning Bondrum	-940,00	-940,00
3929 Försäljning Hallamölla	-6 009,99	-6 009,99
3931 Försäljning Södra Mellby Mölla	-400,00	-400,00
3987 Erhållna kommunala bidrag	38 000,00	38 000,00
3989 Övriga erhållna bidrag	14 880,00	14 880,00
3990 Övriga ersättningar och intäkter	2 456,00	2 456,00
S:a Övriga rörelseintäkter	152 307,01	152 307,01
S:a Rörelseintäkter mm	152 307,01	152 307,01
Bruttovinst	152 307,01	152 307,01
Rörelsens kostnader		
Övriga externa kostnader		
5193 Fastighetskötsel och förvaltning	-8 691,00	-8 691,00
6150 Trycksaker	-4 367,00	-4 367,00
6230 Datakommunikation	-746,25	-746,25
6250 Postbefordran	-16 402,00	-16 402,00
6310 Företagsförsäkringar	-33 831,00	-33 831,00
6320 Föreningsavgifter	-18 252,00	-18 252,00
6391 Möteskostnader	-1 180,00	-1 180,00
6570 Bankkostnader	-2 909,80	-2 909,80
6590 Övr främmande tjänster	-1 653,00	-1 653,00
S:a Övriga externa kostnader	-88 032,05	-88 032,05
Personalkostnader		
7589 Övriga gruppförsäkringspremier	-200,00	-200,00
S:a Personalkostnader	-200,00	-200,00
S:a Rörelsens kostnader inkl råvaror mm	-88 232,05	-88 232,05
Rörelseresultat före avskrivningar	64 074,96	64 074,96
Rörelseresultat efter avskrivningar	64 074,96	64 074,96
Rörelseresultat före finansiella intäkter och kostnader	64 074,96	64 074,96
Resultat från finansiella investeringar		
Räntekostnader och liknande resultatposter		
8410 Räntekostnader för långfristiga skulder	-3 024,91	-3 024,91
S:a Räntekostnader och liknande resultatposter	-3 024,91	-3 024,91
S:a Resultat från finansiella investeringar	-3 024,91	-3 024,91
Resultat efter finansiella intäkter och kostnader	61 050,05	61 050,05
Resultat före bokslutsdispositioner och skatt	61 050,05	61 050,05
Resultat före skatt	61 050,05	61 050,05
Beräknat resultat	61 050,05	61 050,05

Albo härad hembygdsförening kommittéer 2019-20

Byggnadskommittén:

Clas Johnsson, Källebacken 5, 277 32 Kivik 0414-73010, 0708-472836
Leif Gulldén, Skolgatan 4, 277 40 S:t Olof, 0414-60762, 0707-165134
Ingvar Petersén, Rönnebrödsv. 105, 277 45 S:t Olof, 0414-60043, 0703-717775
Jan-Erik Broomé, Talgoxev.2, 273 55 Brösarp 0709-450283

Programkommittén:

Leif Gulldén, Skolgatan 4, 277 40 S:t Olof, 0414-60762, 0707-165134, sammankallande
Göran Nilsson, Frörum 715, 273 92 Skåne-Tranås, 0417-23017
Anita Ring Nilsson, Gussarödsgården, 273 55 Brösarp, 044-352017
Gunilla Arvidsson, Marias strädde 5, 277 35 Kivik, 0708-710917
Eva Karlsson, Agusa 151, 297 94 Degeberga, 0708-788507

Säkerhetskommittén:

Åke Hansson, Ravlunda Byaväg 20, 277 37 Kivik, 0414-74151, sammankallande
Eva Gustavsson, Bondrum 1313, 273 92 Skåne-Tranås, 0417-23068, 0761-707928
Leif Gulldén, Skolgatan 4, 277 4 S:t Olof, 0414-60762, 0707-165134
Lena Hallin, Bertilstorp 2104, 273 55 Brösarp 0708-329894

Textilkommittén:

Annchristin Hurtig, Åkarpsv. 5, 277 35 Kivik, 0414-70214, sammankallande
Valborg Johnsson, Vitabyvägen 21, 277 37 Kivik, 0414-74132
Karin Persson, Agusa 125, 297 94 Degeberga, 044-352121
Carina Almedal, Frörum 1408, 273 92 Skåne-Tranås, 0706-189909
Gunilla Boström, Torparebron 509, 273 55 Brösarp, 0414-73558
Adj.: Agnes Leo Eriksson, Bästekille Blegen 1, 277 35 Kivik, 0414-72111